

Független Magyarország

Egy szám.
1500
korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Matyas király-tér 8. szám.
Telefon-szám: 154.

Feliratok szerkesztője:
FODOR KÁROLY.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 100.000 K.
Vidékre negyedévre 120.000 K.

Egy szám
1500
korona.

A város akarja folytatni a földgázkutatókat Baja város egész területén.

A Gyurkity-ház udvarán talált földgáz adta meg a városnak a földgáz utáni kutatás ötletét. — A város kérte a monopoligazgatóságtól Baja területén a földgázmonopolium felfüggesztését.

Óriási horderejű probléma megoldásába fogott Baja városa, amely mindent elkövet, hogy a város területén a gázmonopolium felfüggesztésével gázfűtési engedélyt kapjon és ha sikerülne a város területén nagyobb gázforrásra bukkanni, az esetben a város földgázzal világítaná a várost, ezt használnák ipartelepek céljaira. Ez esetben természetesen a mai költséges és drága gázgyári gáztermelést felhagyná és a gázgyár üzemét eladná.

Az ötletet az adta meg dr. Vojnics Ferenc polgármesternek, hogy, miután az Anglo-Persian Oil Compagni eredménytelenül abba hagyta a gázkutatót a Szent Antal ucca 85. szám alatt a Gyurkity-házban mégis gázforrásra bukkantak, hogy itt a város területén mégis vannak földgázforrások, amelyet a városnak kellene kihasználnia és e célból a városnak kellene gáz után kutatnia.

A Gyurkity-ház udvarán ma az a helyzet, hogy a 28–35 méter mélyben felelt földgázforrás ma is óránként 8–10 köbméter gázt dob fel másfél atmoszférás nyomással. Az Anglo-Persian Oil Compagni bajai megbízottja, Illia Miklós bányavezető megnézte ezt a földgázlevegőt és mintát is küldött fel a Darcy Exploration-nak, amint ezt nekünk a házbeliek elmondották.

Ugyanezért merült fel a város részéről az a terv, hogy a földgázt, nehogy kihasználatlanul ennyiszén el a levegőbe, a város maga céljaira használja fel és újabb gáztelepek után kutat. E célból a város lépéseket tett a földmívelésügyi minisztérium XV. ügyosztályán, a bányászati és földgázmonopolium igazgatóságánál és Böhm miniszteri tanácsossal tárgyal, hogy függessze fel Baja

város területére az egész országra szóló állami földgázmonopoliumot, hogy a város gazdaságos befektetéseket eszközölhesen ez irányban. Az ügy már annyira előrehaladott stádiumban van, hogy a város már azután is érdekelt, hogy geológusok jöjjenek le Bajára, akik vizsgálják meg a Gyurkity-ház udvarán talált földgázforrást, vajjon milyen bő az és milyen kitermelési lehetőségeket kecsget.

Érdekesnek tartjuk itt megemlíteni, hogy a Gyurkity-házban, amint lejjebb furtak öt-hat méterrel, már csökkent a földgáznyomás, mikor pedig lejjebb hatoltak, a földgázkiövés teljesen meg is szűnt. Ugy hogy vissza kellett a fúrócsöveket 25–30 méter mélységbe vontatni, mire ismét a régi erővel tört fe a földgáz.

A Gyurkity telep földgázát megtekintette a városi gázgyár vezetője, Mit csek Gábor is, aki a dolgról jelentést tett dr. Vojnics Ferenc polgármesternek, aki figyelmesen meghallgatta a jelentést és erre határozta el, hogy a város hasznosítani próbálja a Baján elszórtan lelt földgázait.

Munkatársunk a beszélgetést folytatott Mitacsék Gáborral, aki ezeket mondta:

— Tény az, hogy érdeklődtem a Gyurkity-ház udvarán talált földgáz után s referáltam róla dr. Vojnics polgármester urnak, mert az volt a véleményem, hogy a szakember nem mehet el érdektelenül e mellett a nagy horderejű pozitívum mellett. Én ugyan a gázgyárnak ajánlottam, hogy a gyök, de valahányszor az az érzésem, hogy nem szabad hagyni elaludni ezt a dolgot. Hogy mit akar tenni vele egyelőre a polgármester általában mik a város céljai, azt nem tudom. Magam most nagyon el vagyok fog-

lálva, de módjaim fogom ejteni egy két napon belül, hogy ismét felvegyem a polgármester ur előt a földgáz ügyét s megkérdésem, mik a tervei a talált pozitívummal.

— Gyurkity-ház udvarán talált földgáz másfél légköri nyomásnak megfelelő energiával tör fel és óránként 8–10 köbméternyi tömegben jön felszínre. Ot voltam éppen akkor, amikor lejjebb hatoltak a mélységbe s ekkor úgy látszik, hogy vagy eliszapodott a cső, vagy már az alsóbb rétegek nem tartalmaztak földgázt, úgy hogy fel kellett húzni a csöveket, mire ismét az előbbi atmoszférikus nyomással tört fel a földgáz. Ugy látszik, hogy itt Baja környéken nagy területen van egy bizonyos réteg, amelyik az úgynevezett felszíni földgázt, ami mocsárrétegből képződhetett, tartalmaz. Valószínű hogy az Alföld valamikor tenger volt, vagy évezredekkel ezelőtt a Duna vi e borította.

— Ha a város geológusokkal megvizsgáltatja, akkor az csak arra irányulhat, hogy helyi jellegű-e a Gyurkity-udvarban talált földgáz, vagy pedig általános és másfelé is lehet találni. Ha máshol is találnak, úgy az a helyzet, hogy a 3–400 köbméter gáz még kevés ahhoz, hogy a gázgyár beszüntesse az üzemét és áttérjen a földgáz hasznosításra, vagyis világítási és ipari célokra való felhasználására, mert ehhez legalább 1500–2000 köbméter napi földgáz kitermelésére van szükség. Így is azontán, ha 3–400 köbméter földgázát sikerülne kitermelni a földből, akkor is nagy szerencse volna, mert hozzákeverhetnének a rendező gázhoz, ami előidézhette azt, hogy csökkenne a gáztermelés költsége és kedvezőbbé alakulhatna a gáz árának kalkulációja.

A Független Magyarország munkatársa más jól informált helyen is érdeklődött a város akciója iránt és a következőket sikerült megtudnunk:

— Tudom, hogy a város akcióit kezdett a földgázmonopoligazgatóságnál a földgázmonopoliumnak Baja területére való feloldása iránt. Én azonban nem tartom valószínűnek, hogy a város megkapja ezt az engedélyt, mert a földgáz igaz ugyan hogy állami monopolium, de azt most a Darcy Exploration kapta meg. Ha mégis megkapja és sikerülne tisztán észrevehető legyen. Egyébként a turzási jog alapján ugyaz államnak, mint monopol tulajdonos utódjának: a városnak joga van kisajátításokat eszközölni azokon a helyeken, ahol földgázt találnak. Különbözik pedig az a helyzet, hogy az államnak joga van ahhoz, hogy ha valahol földgázt találtak és egy bizonyos mennyiségnél többet tudnak kitermelni, hogy az állam maga részére foglalja le a földgáztelepet.

A Stefánia-Szövetség ma esti előadása.

A Stefánia-Szövetség bajai fiókjára a helybeli anya- és csecsemővédelem javára az Uránia mozgóban ma csütörtökön, szept. 24. este mozgóképekkel tarkított egészségügyi előadást rendez, amelynek keretében eredeti amerikai egészségügyi mozgóképeket mutatnak be. Az előadás főeseménye dr. Pollermann Arthur min. o. tanácsosnak az amerikai egészségügyi filmpropagandáról szóló ismertetése lesz. Az előadáson a Miasszonyunkról nevezett iskolánövérék rendezésében a vezetősík alatt álló iskolák leány növendékei, valamint a tanítóképző intézet V-ik évfolyamának hallgatói előképeket mutatnak be. Az előadások teljes programját pár nap előtt már leköszölte a Független Magyarország. Azok a nemeseen érző, lelkes magyar emberek, akik meleg szívvvel gondolnak gyermekeink és a magyar anyák egészségére, nem maradhatnak távol részvétlen szívvvel a Stefánia-Szövetség mai esti előadásától.

Nagy szeptemberi cipővásárlás

Olcsón tartós és szép cipőt vásárolhat

Kattarinka József és Fia Cipőárúházában. Telefonszám: 206.



Lázár Sámuel

Vörösmarthy ucca 8. sz.
(Központival szemben)

<p>OPTIKA szemüvegek, csipetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s olcsón készülnek.</p>	<p>FENYKÉPÉSZETI cikkek és készülékek nagy raktára, szakfényképezésnek külön nagyban osztály. Gyári árból nagy árengedmény.</p>	<p>SPORTSZEREK footballok, football cipők, vívófelszerelések, raketek, tennis labdák, boxfelszerelések stb. stb. A világhírű Liga-Scrum készítmények délmagyarországi egyedárusítása.</p>	<p>RÁDIO KÉSZÜLÉKEK alkatrészek, villamossági anyagok, erős és gyengeáramu szerelések legolcsóbb napi áron.</p>
---	--	--	--

*Betegápolási cikkek, gummiárak, kötszerek „Tetra” Hygienikus babakelengyék nagy választékban. Szabadalmazott „Compress” haskötők mérték után készülnek.

Csáky miniszter nevére nevezik el a bajai kaszárnyát.

Szombaton délután négy órakor nagyszabású ünnepségek keretében rendezik meg a bokréta ünnepélyt az épülőfélben lévő laktanya építő munkásai. Az ünnepségekre márt most erősen készülődnek a munkások és az összes vállalkozók.

Az építés vezetőség e határozta, hogy az esetben, ha gróf Csáky Károly honvédelmi miniszter eléget tesz a megbízásnak és szintén lejön Bajára a bokréta-ünnepélyre, az esetben az ő nevére gróf Csáky gyalogsági laktanyának fogják elnevezni az új kaszárnyát, amint hogy békében is szokas volt, hogy a laktanyákat annak a honvédelmi miniszternek a nevére nevezik el, akinek minisztersége idején építették. Ha azoaban nem jön le a miniszter, vagy nem küld helyettes, akkor más nevet, valószínűleg az ucca nevére való elnevezést kap a laktanya.

A bokréta-ünnepély sikerét minden valószínűséggel előmozdítani. A fővállalkozó minden munkásnak selyemkendőt s más ajándéktárgyakat, a női munkásoknak pedig fejkendőt ad. A többi vállalkozó és az építéshez szállító kereskedő és viszont a bokréta-ünnepély kereteinek kibővítéséhez járul hozzá különböző dolgokkal. Így az ünnepélyre vásárolnak 60 kg. marhahúst, 80 kg. kenyert, lesz 200 liter sör és bor, 10 000 db. cigaretta és szivar, ami mind a vállalkozók gavalériájából jön majd össze, mert már is mindegyik bejelentette, hogy mivel vesz részt a gleichnin.

Szombaton az ünnepély miatt már délután három órakor abbahagyják a munkát, négy óráig kifizetik a munkásokat s utána megkezdődik az ünnepség. A vacsora számba menő ozsonán a pörköltet burgonyával a munkások közül egyik ács, aki híres szakács, fogja főzni. Az ünnepélyen cigányzenekar fog játszani a kaszárnyában.

**Zürichi nyitás:
Budapest 72%.**

U-R-A-N-I-A M-O-Z-G-Ó

Szeptember 26., szombat délután 6, fél 9 órakor.
Veréb a pávák között Egy szegény leány tüneményes kárierje 7 felvonásban. Ezt megelőzi: **Fő a pontosság** burleszk 2 f. - „Ó” a jó tip. burleszk 1 f. - **Hiradó.**

Szeptember 27., vasárnap délután fél 4, 6, fél 9 órakor.
Zoro és Huru filmújdonosság
Vissza az istenhez. Tragédia 5 felvonásban. Franz Seitz mesterműve

Még az őszi parlamenti ciklus tárgyalni fogja az ipartestületek reformját.

Megküldte a szegedi ker. és iparkamara a bajai ipartestületnek a reformról szóló törvénytervezetet. — Az „Országos Kézműves Testület” ról szóló törvénytervezetet most küldik szét hozzászólás céljából a Kamaráknak és az ipartestületeknek. — Minden képesített iparos köteles lesz belépni az ipartestületbe.

Megemlékezett már a Független Magyarország arról, hogy Szávay Gyula kormányfőtanácsos, a budapesti iparkamara főtitkára elkészítette a kereskedelmi minisztérium megbízásából az „Országos Kézműves Testület”-ről szóló törvényjavaslat tervezetét, amely az ipartestületek hatáskörének kibővítése mellett azt az új központi iparos szervezet állítja fel, amelyet az érdeket iparostársadalom eddig „Kézműves Kamara” néven sürgetett.

Mint hogy értesülésünk szerint ez az oly nagyjelentőségű törvényjavaslat az illetékes hozzászólások beérkezése után már az őszi parlamenti cikluson a nemzetgyűlés elé kerül s mint hogy ennek a törvénynek miképpen történő a hozása hosszú időre keretét szab egy az Ipartestületek működésének, mint az egyes iparosok érdekeit felkarolásának és a központi szervben összefutó ipartestületi életnek, rendkívül fontos, hogy Baja egész iparosságának a figyelmét most újból felhívjuk a törvénytervezetre abból alkalomból, hogy a kereskedelmi miniszteriumból a kamarákhoz küldetett le az ötvenöt szakaszból álló tervezet azzal, hogy valamennyi ipartestület véleményének kikérése után a bírálatok összegezésével terjesztésük vissza a miniszteriumba.

Számítani lehet tehát Baján is arra, hogy rövidesen a kamarai átirat kapcsán sor kerül az itteni Ipartestület véleménynyilvánítására a tervezet felett. Mint hogy pedig tudvalevőleg.

a nemzetgyűlés mai összetétele mellett éppen a kézművesiparosságnak van a leggyébrebb számú parlamenti képviselője,

már most felelősek az érdekelteket iparostársadalom arra, hogy esetleg országos mozgalommal igyekezzenek a parlament többségénél ennek a törvényjavaslatnak jóindulatú megalkotására lépéseket.

tenni és az alkalmaznak talált, illetőleg megf. leendő módosításokkal az iparosság érdekeinek megvédésére célszerű, formában tehető alá juttatni. Biztosítani kell ugyan az érdekképviseletek véleményadása után a javaslat lényegét érintő rendelkezések ne kerülhessenek bele se a törvényjavaslatba, se pedig végrehajtási utasításába.

Egyébként a közelebről már kézbekerülő javaslat tartalmából az eddig ismert részletek kivül megemlíthetjük azt, hogy az ország minden képesített kézművesiparos köteles lesz ezentul valamely ipartestület tagjává lenni,

miáltal megszűnik az az eddigi helyzet, hogy az iparos szabad elhatározása és életsze szerint vagy belépett az Ipartestületbe, vagy nem és azután az Ipartestületen kívülmaradtak semmiféle érdekképviselettel nem bírhattak.

Tudósi önk ma megkérdezte Nadas József iparügyi jegyzőt, aki a következő felvilágosítást adta:

— A szóbanforgó ipartestületi reformról szóló törvénytervezetet a szegedi kereskedelmi és iparkamarától megkaptuk, valamint az POSZ-tól is megérkezett már a bajai Ipartestület elnökségéhez avval a kéréssel, hogy tárgyalja meg az Ipartestület plenuma s tegye meg rá észrevételeit.

— A mostani ideiglenes elnöknek az a véleménye, hogy ezt a dolgot nem tárgyaljuk le mindaddig, míg meg nem választottuk az új elnököt, mert ilőnek tartjuk, hogy ebben a fontos intern kérdésben az új elnök is hallassa szavát. Ugy határozunk tehát, hogy a tervezett rendezendő vitát a közgyűlés után hétfőn fogjuk megtárgyalni s az észrevételeket, valamint célszerűségi szempontokat írásba fogadjuk.

— Egyébként a kereskedelmi és iparkamaránál szeptember 30. fogják tárgyalni a törvénytervezetet, amely e szintén kaptunk meghívót. Erre az ülésre is a törvénytervezetet megtárgyaló értekezleten fogjuk delegáltjainkat kiküldeni.

CIPŐT

gyereknek, hölgyeknek, uraknak

legjobbminőségben szavatosság mellett árusít olcsó, szabott áron

Fischer Pál, Baja.

Cipőraktár ujonnan felszerelve Lichtmann cipők — Bally cipők.

A katonai kincstár csatornázási ajánlatot tett Baja városának.

A kaszárnyában folyó építkezéseknek érdekes mellékkiágazása az a közegészségügyi okból felmerült kívánalom, hogy a kaszárnya részére készítenő szennyvízderítő teleppel kapcsolatosan a Schön Zsigaféle főnögyártó a gyárból kiömlő és a nyílt uccán árokszerű mélyedésben folyó szennyvizet csatornán át kell vezetni a pocsolyaszerű Vajdas folyóba. Ez a helyi csatornázás mintegy előreveti árnyékát annak az elkerülhetetlen ténynek, hogy

a várost minél előbb kanalizálni kell, amit egyébként az újabb és újabb higiéniai követelmények is parancsolóan szegeznek a leghamarabb megvalósítandó közegészségügyi intézmények homlokterében.

Most, hogy a kaszárnya építkezés már annyira előrehaladt, hogy felajánlott az épület, a budapesti térparancsnokkágtól letartott egy mérnökhári százados, aki hosszadalmasan tárgyalta Nagy Márton városi műszaki tanácsos-

SZ
a N
ben.
Pénz
és h
Itt e
Ne.
Bus
Béla
szere
főre
ked-
szere-
átenged-
kincstár
csináltat-
nőgyártó
tornázás
Erre a
most ma
ben a m
laszt, an
— An
délyezi
és pedig
katonasá
létesítke
céljait s
egy en
hajlandó
teleptől
tornázni
uccán át
mintegy
kincstár
nán leve
csatornáz
idők foly
názási n
kincstár
amibe a
gezni a
város a s
ket átén
katonai
m. hos
100 foly
megcsin
lajdonáb
még a k
a kaszár
telepüg
méter h
A többi
lyóméter
nátatásá
nyujt, an
járata k
vissza a
folyóméte
196 ezer
370 m.
millió k
Schön Z
zási cé
ajánlat f
millió k
Schön
zási költ
lásra —
történi
mert a f
rosi hat
adásako
de a gy
dekében
Szeptem
A
(Dávid)

Október elsejéig 4 egyszerű pár harisnya áraért kap

egy pár magasszárú külföldi Goodjor cipőt minden számban, az árát a kirakatban nézze meg.

Stellner Zsigmond Baja, Vörösmarthy u. 1. sz. (Grauaug ház.)

sál. A százados a kincstár nevében tette meg alábbi ajánlatát arra, amit egyébként hetek óta folyó tárgyalások előztek meg s amiknek clouja az volt, hogy a város csak az esetben hajlandó a kincstárnak a Vajás partján kaszárnya szennyvizderítőtelep céljaira a város tulajdonát képező köztelekekből átengedni, ha annak fejében a kincstár a maga költségén megcsináltatja a Schön Zsiga-féle főnőgyártót a Vajás-folyóig a csatornázást.

Erre a városi feltételeire adta most meg a kincstár képviselőjében a mérnök-kari százados a választ, amely így hangzott:

Amennyiben a város engedélyezi a szennyvizderítő telepet és pedig olyképen, hogy azt a katonaság a Vajás-folyó partján létesíthesse és ezt a derítő-telep céljait szolgáló területet a város a kincstár tulajdonába engedi át, úgy ennek ellenében a kincstár hajlandó a Schön Zsiga főnőgyártóteleptől kifolyó szennyvizet csatornázni, illetve a Kölcsey Ferenc utcán át a gyártelepi kiömléstől mintegy 550 méter hosszú, a kincstár által készítenő csatornán levezetni, még pedig olyan csatornázással, ami a város által idők folyamán létesítendő csatornázási művekbe beleilleszkedik. A kincstár hajlandó azon összeget, amibe a csatornázás kerüli, előlegezni a városnak. Azért, amiért a város a szennyvizderítő telephelyeket átengedi, annak ellenében a katonai kincstár hajlandó az 550 m. hosszúságú csatornázásból 100 folyómétert a saját költségén megcsináltatni s azt a város tulajdonába átengedni. Ezenkívül még a katonaság csináltatná meg a kaszárnyából a szennyvizderítő telepig vezető mintegy 80 folyóméter hosszú csatornaszakaszt is. A többi fentmaradó circa 370 folyóméter hosszú szakasz megcsináltatására a kincstár előleget nyújt, amelyet a város hosszulejárati kölcsön formájában fizetne vissza a kincstárnak. Miután egy folyóméter csatornázás elkészítése 196 ezer koronába kerül, így a 370 m. megcsináltatása 72 és fél millió koronát igényelne, amiből Schön Zsigmond erre a csatornázási célra a városnak szóbeli ajánlat formájában hajlandó 12 millió koronát magára vállalni.

Schön Zsigmondot a csatornázási költségekhez való hozzájárulásra — bár az kizárólag ömíatta történik — kötelezni nem lehet, mert a felszabadulás után a városi hatóság a telepengedély kiadásakor megfontolatlanul ugyan, de a gyárpar meghonosítása érdekében, — hozzájárult ahhoz,

hogy a gyárból kiömlő szennyviz szabadon folyhat végig a város több utcaszakaszán, míg a Vajaspatakba nem torkolt. A várost ekkor kizárólag az a szempont vezette, hogy munkaalka'omkredélsa szempontjából minél több gyárat állítsanak fel B ján. Akkor még nem gondolt arra a hatóság, hogy a város nyitott árkeiben végig folyó gyári szennyleg egészségügyi szempontból még közveszélyes is lehet.

A várostól függ most, hogy hajlandó-e ezt a 60 millió koronát magára vállalni és megszabadítani a város ezen részét a nyitl uccán végigfolyó bűzös és

egészségtől erősen kifogásolt és ártalmas szennyvizet. A tárgyalásokba és a csatornázási költéségek elosztásába bele akarták vonni a Spitzer-féle szeszgyárat is, de a tárgyalások elején azonnal kikapcsolódott belőle Somogyi Gyula szeszgyáros avval az indokolással, hogy az ő gyára már amúgy is csatornázva van s így az új csatornára neki semmi szüksége. A városi tanács szerdai ülésén fog dönteni afelel, hogy elfogadja-e a kincstár ajánlatát s átenged-e szennyvizderítő telep céljaira a Vajás-patak parti részleteiből az utolsó ház és az itt elvezető kistöltés közti területből.

330.000

egy öt százaz láglya (tele hasáb, tele gombó, Fogyalmi adó és hazaszállítás 30 ezer korona átlanként.)

Mogrendelhető **KATANICS A.** Baja, Erzsébet kir. ucca 96. Telefon 91.

HIREK.

Mészáros Lázár Baja első követe.

Tegnap számunkban megjelent azon cikkre vonatkozólag, hogy „Vannak-e Baján a parlamenti muzeumnak való okmányok”, felhívjuk a figyelmet arra, hogy a város levéltárában vannak erre vonatkozólag igen értékes iratok. Amikor 1848-ban elrendelték az általános képviselőválasztásokat, megérkezett Bajára is az első magyar belügyminiszter rendelete, hogy ejtsék meg Baján is a képviselőválasztást. Ebben az időben a mostani Istvánmege külváros különálló nagyközség volt, amelynek Stauder János volt a községi jegyzője. A belügyminiszter rendelete úgy szólt, hogy Baja város és Istvánmege nagyközség együttesen választják meg az országgyűlési képviselőt. A város polgársága Istvánmege nagyközség polgárságával együtt Mészáros Lázárt, az első magyar honvédelmi minisztert jelölte és választotta be a képviselőházba. Az ide vonatkozó okiratok néhány évvel ezelőtt mind megvoltak a

levéltárban, amelyekel néhai való Bischof Károly főlevéltárnok e sorok írójának annak idején megmutatott. Ha a szerbek nem semmisítették meg, úgy még most is meg kell azoknak lenni.

A vármegyei főorvos 30 éves orvosi jubileuma. Dr. Donhoffer Sándor vármegyei tisztí főorvos ma ünnepli harminc éves orvosi jubileumát. Harminc évvel ezelőtt, 1895-ben 24 éves korában avatták fel orvosá s azóta három munkás évtizedet tökött el az emberiség szolgálatában.

Felépült a jegyző Dr. Binder Péter városi jegyző betegségből felépülve elfoglalta hivatalát a városi gazdasági ügyosztályon.

Istentisztelet. Az Istentisztelet pénteken délután fél hat órakor, vasarnap folyó hó 27-én délután a kolnidré fél hatkor és hétfőn 28-án jomkipurkor reggel az ima hat órakor kezdődik.

Éjjeli inspekcio

szept 20 től szept 27 ig reggel fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva

LOVASSY ÖDÖN gyógyszerárta.

- Női kalapok, (Dívat és gyászfátylak)
- férfi kalapok, leányka kalapok, harisnyák, keztük, ingek, nyakkendők, esernyők

a legolcsóbban kaphatók **Bruszt Lajos** divatüzletében. Telefonszám: 242.

Kevés pénzért elegánsan, fitoman öltözködni nem probléma! Látogasson el Dávid Jakab Fia férfi szabó céghez, ahol alkalma lesz meggyőződni arról, hogy a régi jó hírnevű cégnél csakis jó szövetekből, valóban saját műhelyében készült, izléses, modern, elsőrangú zakko öltönyök, felöltők, télikabátok, bundák stb. kaphatók készen. Nagy raktár legfinomabb angol gyapjú szövetekben. Jó anyag, jó szabás, gondos munka, olcsó szabott ár, ezt az elvet valósítja meg

Dávid Jakab Fia finom mértékszerinti férfiszabósága és kész férfi-, fiu- és gyermekruha raktára.



IZANÓNEM
HASZNÁL AVASIKRÉMET



AVASIKRÉMET-HASZNÁL

Avasi krém kapható Apollo illatszertárban, Baja.

KÖZPONTI KERTMOZI.

Szeptember 24. csütörtökön két előadás délután 6, este fél 9 órakor

A zengő hárfa

(Dávid és Góliath) című hatalmas dráma kilenc fejezetben.

És a kíséző műsor.

x Poloskát, svábot, molyt kiirtani házilag csakis a Löcherer Cimexinnet lehet, mert nem csak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Főlerakat: Szenes Imre Apolló-illatszerár.

Nihatalan a csó helyárak a Központi-kertmoziban.

Gáz szünet lesz pénteken délután. A gázgyár vezetősége közli, hogy holnap, pénteken délután a gázgyári fővezetékén javításokat eszközölnek s emiatt délután fél egy órától három óráig szünetelni fog a gázszolgáltatás. Ha a fővezeték javítási munkálatokkal pénteken nem készülnek el, szünetesség esetén szombat délután ugyanazon időben szünetelni fog a gázszolgáltatás.

Gerbaud



különlegességek nagy választékban

Boros és Grossz-nál.

A Madróda. nemzeti szövetsége intéző bizottságának bajai tagjai, f. hó 27-én, vasárnap délután 3 órára a Szent Antal uccai 60. számú iskolában rendezett ülésre meghívotnak. Kizárólagos tárgy: az október 3-án megtartandó tanulmányi programjának megbeszélése. Ez, tekintettel ugyanazon időben az éretek ur Öngyméltósága bajai beszédére, különleges fontosságot nyert. Tekintettel a mozgalom nagyarányú voltára, valamint a vidék érdeklődésére, különösen az intéző bizottság női tagjai kérték a megjelenésre, mert fejtett nőiizlésük tekintetében rájuk szíveség lesz.

A legjobb filmek hete a Központi-kertmoziban.

Terjed a meggyében a tifusz. Dr. Donhoffer tisztifőorvos a tifusznak a vármegyében történt térhódításáról ezeket mondotta nekünk: Tifuszjárvány nincs, bár a tifusz tovább terjed Bácska egyes községeiben. A legutóbbi jelentések szerint előfordult Jánoshalmon 7, Garán 4, Bácsalmáson 5, Felsőszentivánon 4, Bácsbokodon 3, Mélykúton és Csátalján 1-1 tifuszos megbetegedés. A tifusz fellépése és terjedése az őszi időjárásnak, azonkívül a gyakoriságának tudandó be Bácsalmáson megállapították, hogy oda a tifusz Csátalja községből hurcolták be. Bácsalmáson szükségessé merült fel, hogy több kul ivásra használt vizet óvatosan alkalmazzák, ami meg is történt.

A Városi Gázgyár Baja, házhoz szállít

Iorgalmi adóval együtt 100 kg-ként

88.000 koronáért tisztan külföldi gőzszenből termelt elsőrendű minőségű száraz DIÓKOKSZ-ot.



RÉSZLETFIZETÉSRE újból kaphatók a SINGER VARRÓGÉPEK SINGER CO. VARRÓGÉP-RÉSZV. TÁRS.

Fischer Simon

mechanikai üzletében BAJA, Erzsébet királyné ucca.

Mindenfajta szőnyeget veszek csak a mai nap folyamán Központi Szálloda 21. számú szoba.

Bankszolgát

mielőbbi belépésre felveszünk Bajai Kereskedelmi és Iparbank.

A Berautó Vállalat

Értesíti a t. közönséget, hogy autói generáljavitva ismét üzemben vannak. Rendeléseket h. j. hoz, vasúthoz, temetőbe és vidékre telefonon (164) elfogadunk. Szives támogatást kér a Berautó Vállalat.

Értesítés!

Tisztelettel van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy

hölgyfodrász szalonomat

újból megnyitottam, a mai kor igényeinek megfelelően felszerelve (külön bejárattal a hölgyek számára) áll a tisztelt női közönség rendelkezésére. Elvégezzük mindenféle hajmunkát, ondolást, hajvágást, pubi, Eton stb. frizurákat elsőrendű fővárosi szakember vezetésével.

Szives pártfogást kér mély tisztelettel

Becker József fodrász. (Postaépület.)

Salamon Sándor

Elvállal lokomobilloknak magánjáróvá, benzinközmű gépeknek szivószárázó való átalakítását, mindenféle gépek szakaszerű javítását, hengerek, hengerfejek, tengelyek készítését, autogén hegesztést stb. legolcsóbb árban szavatosság mellett.

mezőgazdasági gépgyár, gép és műszaki kereskedés

Baja,

Vörösmarty Mihály ucca 3.

Telefon: 187.

Ajánl mindenféle mezőgazdasági gépeket: fordáson traktorokat, mely szánt, csépel és vontat, eredeti vaddisznó legyőzőket, eredeti Unicum Drill vetőgépeket stb., mindenféle műszaki cikket, gép és hengerelaj, benzol, cséplőgépeket, eredeti Böhrer dobson, legjobb tejesparatorokat stb. olcsó árban teljes szavatossággal.

Színház.

A „Nóta vége” Soha még oly lázas izgalommal, annyira ambiciózusan társulat nem készült operettre, mint erre a csodásan szép, diadalmas, magyar levegőjű operettre. Napok óta folyik az izgalmas munka a Nemzeti színpadján. A színtársulat minden tagja ambicionálja, hogy az ezidei legszebb legnagyobb sikerű operettet Baján is győzelemre vigyék. És ez a győzelem kétségtelen, egészen biztos, mert ez az operett valóságban világsiáger. Pompás mulató szíveg mellett egymást űzik, kergetik a fülbemászó melódiák. A darab íancái pedig a szó igaz értelmében szenzációk. Az operett személyzet minden tagja hurbha viszi legjobb tudását ennél a nagyszerű darabnak. Havassy Mimi, Harcos Irén, Körösy Zoltán, Károlyi János, Lédéczy Antal és Gulyás Menyhért, valamint az egész személyzet bőséges alkalmat talál ebben a darabban, hogy tehetségét és tudását teljesen érvényre juttassa. A rendezés és a színpad beállításáza pazar lesz, amit Gulyás mesteri keze biztosít.

Zengő hárfá a című annak a pazarul szép filmnek, amelyet ma este mutat be a Központi kertmozi. Szemeink elé tárul az ostenamentum sok jelenése, amelyek gazdagon átszőnek a szívhöz szótó idillikus részek. A sok szép kép közül kiemeljük Salamon király palotáját, David és Goliát küzdelmét. Küzdelem egy oroszánál a mezőn Salamon király leányának életéért.

4 és 8 ezer koronás helyárak a Központi-kertmoziban.

Grönhut Miksa

Spitzer-féle tégla és cementárugyár ajánl legjutányosabb árban egy sorú és díszes cementlapokat, Mozaik és Keramitlapokat, dróbbetűs és csőmészőit csöveket, műkőlépcsőket és műkőlébazatot, sárkerítéseket, kutgyűrűket, beton és salaklapokat, kerítés és diarnóól kerítésre, cementvályukat minden kivitelben téglat, cserepet és minden építési anyagot.

Vállal

mindenféle burkolatot, csővez medencék, kerítés diarnóólak építését, bármilyen kútkészítést.

Gyártelep telefon 190.

Városi irodák:

Térr. István u. 5. Tel. 234

Arany János u. 3. Tel. 111.

HIRDESSEN

FÜGGETLEN MAGYARSAG BAN